

COSAS DEL DÍA

Una plaza de toros

Un grupo de hombres de buena voluntad ha tenido la feliz idea de construir en Granada una nueva plaza de toros. Construir una plaza de toros no es precisamente lo mismo que construir una escuela. Pero debe ser desde luego mucho más interesante, por cuanto a nadie se le ha ocurrido aquí edificar una escuela y, en cambio, parece ser una necesidad imperiosa la construcción de un circo tauromaco.

Los quejábamos de que en Granada no abundan las iniciativas provechosas ni las actividades constructivas. Habrá que dar la razón a los admirables ciudadanos que no leen libros porque, a su parecer, los escritores ignoran lo que escriben, ni periódicos, porque los periodistas nos metemos en todo sin saber lo que decimos.

Hay, por fortuna, iniciativas y existen, para provecho de Granada, positivas actividades. Lo que no hay son escuelas. Por tal vez la escuela no sea un artículo de primera necesidad como la plaza de toros. En todo caso podría pensarse en crear una escuela de torería, ya que no parece factible la creación de escuelas de primera enseñanza. De este modo, los niños que no aprendan a leer podrán aprender a torrear.

¡Albricias! Vamos a tener una nueva plaza de toros. Es justo lanzar la noticia a los cuatro vientos para que se entere todo el mundo y sepa que aquí resurge la afición tauromaca. Y si el día de mañana alguien nos dice que no tenemos buenas escuelas, ni suficientes, podremos argüir que, en cambio, poseemos dos plazas de toros.

El arbolado

Llega la primavera, y aunque el delegado de jardines públicos, ni ninguna otra autoridad municipal, ha tenido a bien contestar a las quejas y preguntas que hace días recibimos e insertamos respecto a la poda del arbolado, como los hechos han dado la más oportuna respuesta, y no se ha realizado la más ligera poda, ni siquiera limpia en las acacias de bola, ya sabemos, pues, a qué atenemos en este asunto.

Quedamos, por ello, en que este año no se ha hecho ninguna poda, pues no es creíble se intente ya con los árboles en pleno brote.

Respecto a la repoblación o sustitución de árboles secos, hemos visto también que esta labor ha sido incompleta, pues hay algunas calles y paseos en que ha sido nula en absoluto.

Como muestra de este aserto citaremos la plaza de las Descalzas y la plazuela de la iglesia de San Matías. En ambos sitios hay bastantes árboles sin arbolados, quedando sólo, aislados, algunos ejemplares de acacias, bastante mal cuidados por cierto.

LOS PUEBLOS

MISERIAS SOCIALES

Montefrío tiene hambrientos vagando por las calles; hambrientos históricos que heredaron el hambre, la condición y el oficio de sus antepasados, y lo van transmitiendo escrupulosamente a sus hijos para no alterar la tradición.

En estos elementos no se puede pensar para regenerar a un pueblo; precisamente ellos son los irreductibles. Ni sus padres, ni sus abuelos, ni sus hermanos, ni sus hijos, ni sus nietos, todos los vicios, todos los defectos y todas las insuficiencias que dan el tono a la sociedad actual.

No piden muchos de ellos para satisfacer honradamente sus necesidades; piden para beber, fumar y jugar que es lo que les enseñó la escuela que tuvieron. El hambre es el pretexto, pero el hambre de estos desventurados es un hambre de pasiones y de vicios. No aprenderán a trabajar, no tienen voluntad ni disciplina y desmerecen el oficio de mendigos con una especie de complacencia que mortifica el sentimiento de la dignidad.

Son víctimas y no puede atribuírseles responsabilidad; no reciben influencias para ser mejores o distintos. El mal de ellos no tiene más que solución transitoria: la de comer para borrar el bosticho de la mendicidad en masa, para lo cual basta un poco de voluntad y buen gobierno, e impedir por todos los medios que esta terrible herencia la transmitan a sus hijos; que acabe con ellos la terrible plaga, y que quitarles la condición es más difícil, y que no sean por más tiempo escuela. Esta es obra más seria y profunda; cae de lleno en el campo de la educación.

BIGOTES POR METROS

Este buen señor es M. Goller, que acaba de obtener el primer premio en un concurso de bigotes celebrado en... Berlín. No podía ser en otra parte. ¿Dónde se ha rendido un culto al bigote hasta la exageración que en Alemania? Es más, si nos apuran un poco, estamos a punto de contar que en los alemanes perdieron la guerra, pero en su desmesurada afición a estos bigotes se desmesuraron. En cuanto a M. Goller, asusta pensar qué cantidad de simpatía no necesitará para poder mantener erizados bigotes semejantes...



Estudiantes del Magisterio, de excursión

Se encuentra en Granada una comisión de alumnos de la Escuela Normal de Madrid, en viaje de ampliación de estudios. Vienen al frente de los excursionistas los profesores don Emilio Mendoza y don Antonio Escribano.

Los escolares madrileños han visitado los monumentos granadinos acompañados por un grupo de normalistas de esta capital.

EL DEFENSOR DE GRANADA

DOS EDICIONES DIARIAS Suscripción: Dos ptas. al mes

MEMORANDUM DE UN ACTOR

La dinastía de los Vicos ha tenido gran fama, aparte de la gloria con que honró el apellido don Antonio, eminente y genial actor, por su ingenio de extraordinaria gracia.

De entre todos ellos, ninguno como Manuel Vico; gracia que a pesar de haberla prodigado tanto, resulta inagotable. Estando actuando en la Habana su glorioso e inmovilizable padre, fue éste invitado para asistir al solemnísimo acto de la colocación de la primera piedra de un teatro. Don Antonio o no tenía ganas de vestirse de etiqueta, o realmente no se encontraba bien de salud; lo cierto es que encargó a su hijo Manuel le representase en la ceremonia. No teniendo levita ni chistera el hijo tuvo que ponerse el sombrero y la levita de su padre, mucho más grueso que él, y que, por lo tanto, no podía sentarle bien.

Cuando ya se disponía a marchar, se mira a un espejo, quedándose aterrado de su triste y ridícula figura con aquella indumentaria.

Se presenta a su padre, le da un beso, con una gran tristeza, le dice: «Adios, papá, me despierto tan cariñoso y triste por si no te vuelvo a ver; porque no te queda duda que la primera piedra va a ser para mí».

EN LA ESCRIBANÍA

BANQUETE A UN TENIENTE DE ALCALDE

En el conocido restaurant «La Escribanía» se reunió el domingo en fraternal banquete unos buenos amigos del popular primer teniente alcalde de Montefrío don Rafael Rodríguez Pérez, por su plausible gestión al frente del cargo que viene desempeñando, especialmente por lo que se refiere a las vías de comunicación entre Montefrío y las provincias limítrofes.

El decorado de la habitación fue espléndido y unánimemente elogiado, por lo que su autor, el distinguido artista don Nicolás Fajardo Arcos, mereció los aplausos que le otorgó la concurrencia.

También fue muy felicitado don Rafael Morales Barrionuevo, constructor del arbolado bastón de mendo que se ofreció al respetado señor Rodríguez.

Asistieron al acto: Por el pueblo de Montefrío, don José María Santalla Avila, don Francisco Santalla, don Juan Bueso Rode, don Antonio Lizana, don Pedro Pedregosa, don Juan Mercado Gordo, don Juan Rodríguez, don Luis Rodríguez, don Francisco Guzmán Pérez, don Juan Comino Alba y don Juan Pedregosa Trujillos.

Por Granada, don José Gómez Angel, don Nicolás Fajardo Arcos, don Rafael Márquez de Cortazar, don Rafael Morales Barrionuevo, don Antonio García, don Antonio Barranco Fuentes, don José Serrano, don Miguel Montalvo, don Raimundo De mínguez, don José Rodríguez, don Juan Carrasco, don Manuel Criado, don José Morales Porras, don José Roca Sánchez, don José Arenas Delgado, don Miguel Peritiz Mendigorría, don José García Boria, don Emilio Mena Peña, don Claudio Sánchez Ruiz, don Jesús Cardenete, don Serafín López Cuervo, don Juan López Sánchez y don Luis Henares.

Enviaron adhesiones el delegado gubernativo don Francisco Orta; don Rafael y don Luis García Valdecasas Torres, don Inocencio Romero de la Cruz, don Antonio Morales García, don Alfonso Pérez González, don José García Valdecasas Guerrero, don Manuel Lachica Castiella, don José Jiménez Lachica, don Juan y don Antonio Torres Alba, don Rafael Guzmán Sánchez, don Luis Ballesteros López, don Fermín Garrido Márquez, don Rogelio Martínez Martínez, don Felipe Lázaro, don José Novel Peña, don Francisco Oca, secretario del Ayuntamiento de Montefrío, en su nombre y en el de todo el personal de la secretaría y empleados del Ayuntamiento; don Antonio Carnicero, don Ricardo Corro, don Jerónimo Vida, don José Álvarez y don Eduardo Gómez Corro, que se encontraban en Orgiva, y otras muchas.

El servicio del restaurant fue justamente celebrado por su abundancia y pulcritud de presentación.

GRAN REVISTA DE MODAS «La Moda Práctica»

Inspección de las fuerzas de Seguridad

Procedente de Sevilla ha llegado a Granada, para pasar revista de inspección a las fuerzas de Seguridad, el comandante de dicho Cuerpo don Ildefonso Peigengola y Ponce de León.

Escos de sociedad

Llegaron de Málaga: don Enrique Molinero en compañía de su esposa y don Francisco Gutiérrez acompañando a su hija Manuela.

El culto abogado don Diego Reyes ha trasladado su bufete a la calle de Concepción, número 1, 2.

Anoche salieron para Motril, a solventar asuntos particulares, el doctor en Farmacia don José Nové Perin, y don Rafael Rodríguez Pérez, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Montefrío, queridos amigos nuestros.

De paso para su finca de Casablanca estuvo ayer en Granada el señor marqués de Lema, ex ministro de Estado. Con objeto de informar en un pleito ante esta Audiencia, el día 17 del actual, llegará a nuestra ciudad el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora.

EL REY DEL "JAZZ", JEFE INDIO



Paul Whiteman, el rey del «Jazz», acaba de ser coronado jefe indio por «Luna de plata», quito jefe de la tribu Caldo, en Oklaona. La ceremonia se ha celebrado por el jefe indio Jim Beer, de la tribu Mohark, que gobierna 160 tribus.

Para los lectores de «El Defensor de Granada»

Consultorio grafológico del doctor Razeval

DICTAMENES EMITIDOS

70 **Laura**.—Granada. Carácter algo reservado y melancólico. Gran sinceridad en los afectos, que si no llega a ser más intensa en ocasiones, se por haber sufrido algún desengaño. Voluntad energética, decidida. Poca cultura literaria. Gran simplicidad. Humildad, sometimiento. Gustos muy originales y elegantes como resultado de una imaginación muy rica, que es lástima no esté bien cultivada. Inteligencia clara, más bien intuitiva que reflexiva. Discreción absoluta.

71 **Dr. A.**.—Granada. Empiezo por manifestarle que un doctor de su ejemplo de cortesía, ya por su elevación social, se presupone ha de ser un dechado de ella. Luego le diré que, aunque un servicio no cuesta algún dinero, se debe ser amable con lo que presta y si, como a usted le sucede ahora, no le cuesta nada, dicha amabilidad es una obligación.

Después de dichas ambas cosas, que le hacen mucha falta oír y dado el tono imprescindible que emplea conmigo, le significo, que no tengo ganas de perder el tiempo para satisfacer sus malevolas intenciones y que por otra parte, su opinión me tiene sin cuidado. ¿Estamos? Pues a otra cosa que sea más agradable y simpática. Por ejemplo.

72 **Cabecita loca**.—Granada. Esto se llama cortesía, amabilidad, simpático, por gracia y talento. No digo hermosura, por que, con razón, me dirían que en que letra se conocía eso. Pero estoy convencido de que ciertos caracteres no pueden albergarse en una fea.

De acuerdo por completo, en lo de la personalidad, ¡la suya es tan interesante! y en repudiar esa letra de *extrajugis* en la patria de Tosio, de Stirling, de Viñas y de tantos otros insignes callígrafos. A mí, como comprenderá, nada me ha hecho, particularmente, la letra picudo-modernista. Lo que ocurre es, que tanto esta, como las callígrafas, se prestan muy mal al análisis grafológico, por que en ellas no ha dejado la mano que las trazó rastro propio alguno: es rastro psicológico es el que puede aprovechar la grafología. Es como si todo el mundo utilizara las máquinas de escribir; los grafólogos tendríamos entonces que buznarnos vida de otra manera.

Como verá, en el fondo, sólo existe una cuestión de interés.

Bueno; vamos a realizar un detenidísimo examen de sus cualidades, aprovechando la circunstancia de que su letra, muy personal, se presta admirablemente a ello. ¡Bien hizo usted en admirarse, en esto de la tiranía de sus maestras! Hoy tiene usted una letra admirable, elegante, y que con sólo verla se va a usted.

Voy a comenzar diciéndola, que usted goza de una finísima sensibilidad. Ignoro si cultivará algún arte, pero por lo menos, cualidades y muy grandes tiene para ello. Temería equivocarme, pero acaso la Música sea su favorita. Tanta predisposición artística tiene usted, que aparte de manifestar en su elegancia natural, en su buen gusto, en su esplendor, asoma en cierta forma de exquisita ironía, que sabe usted manejar de admirable modo, y la ironía es la cúspide del Arte. Hay en usted cierta propensión a alargar los rasgos finales de algunas letras en forma de arpon. Ello indica tenacidad, voluntad que no desmaya, relacionándolo con las barras de las

LO QUE SE LEE

EL CURSO DE NUESTRO PLANETA

Es decir, ¿hacia qué regiones del cielo nuestra fragil barquilla arrastra a la humanidad? Sin duda alguna giramos alrededor del Sol en un año, a razón, por término medio, de treinta kilómetros por segundo; pero no volvemos a pasar nunca por el mismo sitio. ¿Por qué? Porque el propio Sol nos arrastra en pos de sí de igual modo que a los demás planetas que constituyen su séquito.

A priori parecerá inverosímil que pudiera ocurrir otra cosa distinta. En efecto, nuestro Sol no es más que una estrella del cielo; ahora bien: todas las estrellas, sus hermanas, están en rápido movimiento corriendo a razón de 43 kilómetros por término medio: unas, un poco más; otras, un poco menos.

¿Y cuál es nuestro movimiento? El problema es bastante complejo y lo hemos tratado por vez primera por William Herschell en 1783. Para comprender sus dificultades valgamos de una comparación. Cuando un tren marcha rápidamente, un espectador colocado a la parte de atrás del mismo parece como que vea huir a los árboles y postes telegráficos en sentido contrario al de la dirección del tren.

Todos los objetos que bordean la vía parecen dirigirse hacia un punto del horizonte opuesto al de la dirección del tren. Es un efecto de perspectiva bien conocido.

He ahí lo que veía el astrónomo si contemplase las estrellas por detrás de nuestra mar. ha en el caso de que esos objetos celestes permaneciesen inmóviles mientras se realizaba nuestro megaló viaje.

Pero las cosas se complican por el hecho de que las estrellas están también animadas de un movimiento propio que precisa tener en cuenta.

Estudiando los desplazamientos de siete estrellas cuidadosamente elegidas, llegó Herschell a deducir que nuestro Sol nos arrastra hacia un punto de la constelación Hércules a razón de cinco kilómetros por segundo.

Falta de datos suficientes, Herschell había expuesto un resultado falso; pero los vulgarizadores no hilan tan delgado, y desde hace más de un siglo esas conclusiones figuran en todos los manuales de Geografía destinados a la enseñanza.

Y sin embargo, sabemos hoy que el punto hacia el cual avanzamos, el blanco adonde el Sol se dirige, su apex, cual dicen los astrónomos, se encuentra algo más abajo de la Vega de la Lira. Nuestro vuelo hacia esas lejanas regiones efectuamos a razón de 20 kilómetros por segundo. Es mucho más de lo que Herschell pensaba, pero mucho menos de la velocidad de la mayor parte de las estrellas lo que inducía a Newcon a decir que decididamente habíamos nacido en un tren caracol.

Pero los sabios no se consideran nunca satisfechos y no ignoran que el Sol forma parte de una vasta aglomeración de estrellas, incandescentes o apagadas, que ascienden a varios millones. Su conjunto constituye nuestro Universo, representado por la Vía Láctea.

Ahora bien; parece cada día más verosímil que fuera de ese Universo en que vivimos hay otras vías lácteas; son las nebulosas espirales cuyos movimientos alcanzan a veces 1.000 y 1.200 kilómetros por segundo.

Esas cifras paradójicas nos han sido facilitadas por el espectroscopio, y falta saber si no intervendrán también en esto otras causas que falseen nuestras apreciaciones. El problema es de importancia y no está resuelto todavía.

Admitamos como hipótesis que esas cifras brutas respondan a la realidad. En ese caso podemos resolver a ese respecto un problema análogo al que Herschell se planteaba acerca del sistema solar. No sólo habría que admitir un desplazamiento de todo nuestro Universo, sino que calculando sobre las velocidades propias de las nebulosas, podríamos determinar así nuestra dirección como el tipo de nuestra velocidad. Son esos cálculos a que se han dedicado los astrónomos desde hace algún tiempo.

Según Young y Harper, nuestra Vía Láctea vuela por los abismos celestes a razón de 650 kilómetros por segundo en la dirección de Capricornio.

Recientemente se ha dicho que habría que triplicar esa cifra; pero aparte las relativas a la velocidad del Sol, todo lo demás es todavía muy hipotético, y los datos que tenemos harían creer, para que podamos formular conclusiones rigurosas. Seamos esperanzados; la ciencia no está nunca en peligro.

ABATE TH. MORELI
Director del Observatorio de Bourges

Granada, en la Exposición de artistas andaluces RAMON CARAZO

UNACAIDA

En la Calderería día ayer una caída Blas Rodríguez López, produciendo extensión de los ligamentos de la muñeca derecha; fué curado en el Hospital.

SILUETA DEL DIA

EL FESTIN

¡Qué oportuno advuvo el señor Gómez Jiménez al evocar con su acostumbrada elocuencia—a la hora de los brindis y cuando la alegría del banquete llegaba a la apoteosis—el momento emocionante y dramático del festin de Baltasar. Ya me figura yo que los comensales sentían el escalofrío de la tragedia al escuchar las palabras fatídicas: «Tus días están cumplidos». Fue seguramente un momento inenarrable, que estuvo a punto de producir terribles trastornos gástricos. Y al sonar esas palabras, fiel reflejo de una fatidicidad inexorable, el caso del Tránsito sentía la conmoción de sus címbalos. Como ven ustedes, el festin de «Lagartijillo», como el festin memorable de Baltasar, se elevó a la más alta cumbre de la tragedia gracias al brindis del señor Gómez Jiménez.

Pero entre uno y otro festin hay diferencias fundamentales. Por lo pronto, los historiadores no tienen noticias de que Baltasar fuese aficionado a la tauromaquía. Además, el festin de «Lagartijillo» no ha tenido el carácter orgiástico de aquellos célebres festines de Baltasar. Ha sido, por el contrario, un festin tan cordial como austero, con todo el espíritu simpático de un ágape amistoso. Ha ofrecido, por otra parte, singulares características. Una de ellas, la oratoria en floración de nuestro gran amigo el señor Martín Flores. El señor Martín Flores no suele elevarse a las cumbres de la oratoria impresionante, como el señor Gómez Jiménez con su recordatorio de Baltasar, pero evocó la castiza figura de don Natalio Rivas. Otro aspecto singular fué la presencia de nuestro admirado pintor Gabriel Morcillo. Tal vez nuestro gran amigo cambió de ortografía y dispuso a plantar un cuadro de toros. Al menos, es de suponer que intentará reproducir en el lienzo la escena del festin; del festin de José Moreno, que no es precisamente el festin de Baltasar.

CONSTANCIO

Quejas del vecindario

ARREGLO DE CALLES

Vecinos de las calles de la Alhóndiga y Fábrica Vieja ruegan por nuestro conductor al señor Alcalde que fije su atención en el estado en que se halla el pavimento de aquellas vías.

Es urgente hacer allí las debidas reparaciones, cosa que agradecerán el vecindario y los transeúntes.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la calle de Sancti Spiritus fué ayer atropellado por el auto de esta matrícula número 1.747, propiedad de don Antonio Valdecasas, el anciano de ochenta años, don Manuel Reyes Clavero, el cual sufrió la fractura del hueso derecho.

Conducido al hospital de San Juan de Dios fué asistido, declarando su estado de proclítico reservado.

Quedó encamado en la Sala de Santa Natalia.

El chófer fué detenido.

Delegación de EL DEFENSOR EN MOTRIL: Chispas, número 12

Basílica de San Juan de Dios

INFORMACION TELEFONICA

El día político

En pro del ferrocarril Jaén-Granada

Madrid 15. Una comisión de la Cámara Agrícola de Jaén...

También solicitaron que en la Granja Agrícola se establezca una parada de sementales asnales...

Una jubilación. La «Gaceta» publica una real orden declarando jubilado a Pedro Mánchila Delgado...

El rey ha firmado dos decretos importantes. El presidente del Consejo ha sometido hoy a la firma del rey dos decretos importantes...

Uno de ellos se refiere al pleito de la aldea de San Nicolás, y otro al barrio de Atarazanas, de Barcelona.

Disposiciones oficiales. La «Gaceta» publica hoy una Real orden desestimando la instancia elevada por don Rafael Linaj...

Disponiendo continúe funcionando hasta el 31 de Julio del presente año y en la misma forma que hasta aquí la sala especial del Tribunal Económico Administrativo Central.

Consejo de ministros. A las siete y media de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Al llegar el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que el rey se encontraba mejor esta tarde y que había firmado varios decretos.

Añadió que había recibido en el ministerio de la Guerra a una comisión del centenario de Goya y a unos periodistas suecos.

El Consejo terminó a las diez y cuarto de la noche. Al abandonar el palacio de la Castellana manifestó el presidente a los informadores que se habían aprobado varios expedientes y continuado el estudio del expediente del ferrocarril que venía siendo objeto de deliberaciones en diversos Consejos.

—Yo he dado cuenta—añadió—de un expediente relativo al establecimiento de una estación de ferrocarril de corta línea entre España y la Argentina.

En principio quedó aprobado, pero ahora tiene que pasar a Gobernación, donde los técnicos redactarán las bases.

La referencia oficiosa dice así: «Presidencia.—Decreto aceptando la propuesta formulada por la Junta Central del Censo electoral para las operaciones de rectificación del censo.

El Consejo examinó las propuestas de festejos con motivo del Centenario de Goya, aceptándolo en principio después de introducir algunas modificaciones y acordándose que cada ministerio se encargara de la organización de los actos que le competían.

El Consejo después de examinar la propuesta del Consejo Regulador de la Industria textil, acordó poner en vigor la base 7.ª del artículo 1.º del decreto de 20 de Abril de 1924 para toda la rama de la producción que se halle en condiciones de concurrir a los mercados extranjeros.

De Marina.—Expediente relativo a la adquisición de una estación de Radio para el buque escuela «Sebastián Elcano».

De Hacienda.—Fueron aprobados la distribución de fondos del mes, varias transferencias de crédito y un expediente de crédito extraordinario.

Se acordó prorrogar el plazo de la ley de reforma tributaria sobre la reforma tributaria, y dar curso oficial a los informes que se elevan al ministerio de Hacienda y por solicitud expresa de las entidades.

Ampliación al Consejo. En el Consejo de esta noche los ministros se ocuparon de los asuntos considerados como urgentes por el señor Ponte, como resultado de la visita que realizó recientemente.

Quedó aprobada la distribución hecha por el ministro de Fomento de los créditos disponibles en el presupuesto de gastos vigente, para atender a las zonas insulares que han sufrido mayores perjuicios en los últimos temporales.

Primo, hijo adoptivo de Jaén. En el ministerio de la Guerra recibió el jefe del Gobierno a una

comisión de la Cámara de Comercio de Jaén, que le hizo entrega de un artístico pergamino encerrado en valioso estuche de plata por el que se le nombra hijo adoptivo de Jaén.

La Exposición de la Ciudad Moderna. Mañana se celebrará la inauguración pública de la Exposición de la Ciudad y Vivienda Moderna.

Hoy fué inaugurada en privado. El decreto sobre el cuartel de Atarazanas.

El decreto firmado hoy por el rey, sobre obras y mejoras de carácter civil y militar en Barcelona, concede facultades descentralizadas a la Junta mixta que se crea denominada de Urbanización y Cuartelamiento.

Se procurará atender a las necesidades sociales y culturales del fértil de Barcelona.

Agasajo de la Unión Patriótica. Organizado por el Comité directivo Central de la Unión Patriótica se celebró hoy en el restaurant Tourmiret un banquete en honor del señor Gasó y Vidá para festejar su acertada actuación en la presidencia de la Unión Patriótica de Barcelona.

Al acto asistió el jefe del Gobierno, quien tuvo palabras de elogio para el agasajado y dió cuenta de haber firmado ya el rey el decreto sobre el cuartel de Atarazanas.

La tarjeta de identidad en Francia. Esta tarde se ha facilitado una nota en el ministerio de Estado dando cuenta del acuerdo Gobierno francés de que la tarjeta de identidad para los españoles sea gratuita.

La crisis minera en Murcia. Una comisión de Murcia visitó al ministro de Fomento para exponerle la crisis minera en aquella región.

Rumores desmentidos. En el ministerio de Marina se facilitó esta tarde una nota desmintiendo los rumores recogidos por una agencia y transmitidos desde Shanghai, según los cuales se daba por cierta la inmersión del submarino «B. C.».

El ministro preguntó por telegrama al capitán general del departamento marítimo de Cartagena, quien contestó comunicando que dicho submarino estaba sin novedad después de las 72 horas de inmersión, durante las pruebas practicadas, creyendo que tan larga permanencia bajo las aguas haya dado lugar a los rumores que han llegado hasta Shanghai, desde donde el «Blas de Lezo» inquirió noticias, creyéndolo perdido.

La infanta Isabel al Ferrol. Esta tarde marchó al Ferrol la infanta Isabel, que como madrina del barco asistirá a la botadura del transatlántico «Marqués de Comillas».

Del Ferrol comunican que está todo dispuesto para la botadura y la sala de gallos convertida en salón de honor, se celebrará el banquete de 1.400 cubiertos.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca VALLET, si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y paga 9 pesetas por la suscripción de un año.

Listed, suscriptor de «La Moda Práctica», no lo pague más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca VALLET, con precioso estuche y suavizador.

LA BOLSA

COTIZACIONES

Madrid 15. Interior, 69.45. Amortizable, 5 por 100, 93.00. Amortizable, 4 por 100, 00.00. Banco de España, 653.00. Tabacos, 195.00.

Francos, 22.65. Libras, 28.03. Dólares, 5.67. Liras, 26.40. Francos suizos, 000.00.

Ampliación al Consejo. En el Consejo de esta noche los ministros se ocuparon de los asuntos considerados como urgentes por el señor Ponte, como resultado de la visita que realizó recientemente.

Quedó aprobada la distribución hecha por el ministro de Fomento de los créditos disponibles en el presupuesto de gastos vigente, para atender a las zonas insulares que han sufrido mayores perjuicios en los últimos temporales.

Primo, hijo adoptivo de Jaén. En el ministerio de la Guerra recibió el jefe del Gobierno a una

comisión de la Cámara de Comercio de Jaén, que le hizo entrega de un artístico pergamino encerrado en valioso estuche de plata por el que se le nombra hijo adoptivo de Jaén.

La Exposición de la Ciudad Moderna. Mañana se celebrará la inauguración pública de la Exposición de la Ciudad y Vivienda Moderna.

Hoy fué inaugurada en privado. El decreto sobre el cuartel de Atarazanas.

El decreto firmado hoy por el rey, sobre obras y mejoras de carácter civil y militar en Barcelona, concede facultades descentralizadas a la Junta mixta que se crea denominada de Urbanización y Cuartelamiento.

Se procurará atender a las necesidades sociales y culturales del fértil de Barcelona.

Agasajo de la Unión Patriótica. Organizado por el Comité directivo Central de la Unión Patriótica se celebró hoy en el restaurant Tourmiret un banquete en honor del señor Gasó y Vidá para festejar su acertada actuación en la presidencia de la Unión Patriótica de Barcelona.

aviso a los suscriptores de «La Moda Práctica» Se prorroga por un mes el plazo para el sorteo

Accediendo a numerosas peticiones que a diario recibimos, creyendo interpretar el unánime sentir de los suscriptores de LA MODA PRACTICA, y haciendo uso del derecho que se reservó esta Empresa, se acuerda prorrogar por un mes el plazo para el Sorteo.

El Sorteo tendrá lugar el domingo día 22 de Mayo de 1927

Madrid al día. Juegos florales hispanoamericanos. Madrid 15. La junta directiva de la Unión hispano-americana de París ha organizado unos juegos florales para la primavera próxima, dedicados a todos los pueblos de habla española.

A favor del monumento a Cervantes. La sección de Literatura del Liceo Femenino ha dirigido un llamamiento a todas las mujeres de América, españolas, para que acudan a la suscripción pro del monumento a Cervantes.

El proyecto de línea aérea. El teniente coronel Herrera, habiando hoy con los representantes de la Prensa, expresó su esperanza de que el proyecto de línea aérea Sevilla-Buenos Aires esté terminado para cuando se inaugure la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Desmintió que el ingeniero de la Compañía Colón, que ha visitado los terrenos, haya encontrado dificultades.

Auto arrollado por un tren. En un paso a nivel, cerca de la estación de Balleja, fué arrollado un automóvil del servicio público por un tren.

Los viejeros resultaron ileso. Dimitió de un jugador. Ha dimitido el tesoro de la Federación de fútbol.

Se cree que tal resolución ha obedecido a presiones de otros elementos.

Regreso de La Cierva. Ha regresado a Madrid el ex ministro conservador señor La Cierva, que fué a Lisboa para evacuar asuntos profesionales.

Candidatura retirada. Ha sido retirada la candidatura del ex ministro don Amalio Gimeno para miembro de la Academia Española, en la vacante producida por fallecimiento de don Miguel E. hegaray.

Los amigos del señor Gimeno se disponen a proponerlo en la vacante por la muerte del señor Cortázar.

Un invento importante. Mañana se verificarán en el auditorio de Cuatro Vientos las pruebas oficiales del invento del señor Santaella.

Consiste en una caja para aviones, con la cual y por medio de un dispositivo, pueden ser arrojados a tierra sin sufrir deterioro alguno.

El invento tendrá importancia en los transportes aéreos militares.

Muerte del teniente O.ª. En el hospital militar militar de Cerbatel ha fallecido esta tarde el teniente de Infantería don Luis O.ª, que efectuando ayer pruebas en un aparato en el aeródromo de Cuatro Vientos sufrió un accidente.

El entierro del desgraciado oficial se verificará mañana.

Detención de estafadores. Hoy ingresaron en el Juzgado de guardia tres individuos acusados de haber cometido estafas ofreciendo empleos.

El novio aprovechado. Esta tarde fué ingresado en la cárcel el joven que estaba ayer una cantidad en metálico a su novia, que con su madre acababan de regresar de América ayer.

Una sentencia. La sala primera de la Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa instruida por robo de alhejes cometido en el domicilio del general Mille.

Se condena a los acusados a 10 años de prisión y a la entrega de

10.335 pesetas en caso de no aparecer el brillante vendido en París. Para la artista herida en Price. El gobernador recibió hoy un donativo de 501 pesetas para la joven paracutista herida cuando trabajaba en el Circo de Price.

Los autores de una estafa. La policía ha descubierto la pista de los autores de la estafa de 100.000 pesetas al Banco de Vizcaya, habiendo practicado ya algunas detenciones.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Consejo de guerra sumarísimo. Pamplona 15. En el cuartel del regimiento de Infantería de la Constitución se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo para juzgar al guardia civil Francisco Salamanca, que dió muerte al cabo, jefe del puesto de Argüera, Crescencio Martínez, al que disparó ocho tiros, de los que le alcanzaron tres.

El fiscal solicitó la pena de muerte para el procesado, pero después modificó sus conclusiones y pidió cadena perpetua.

Atropellado por un automóvil. Plasencia 15. El automóvil del obispo de la diócesis, cerca de Navalconsejo, atropelló al niño de quince años, Sandalio Torres.

El muchacho sufre la fractura de varias costillas y otras heridas, siendo su estado grave.

Temporal de nieves. Oviedo 15. Reina un fortísimo temporal de nieve en toda la provincia.

En el puerto de Pajares, la nieve alcanza una altura de un metro. Se han registrado algunos accidentes sin consecuencias graves.

En previsión de que se trate de una epidemia. Almansa 15. La Junta de Sanidad, en vista de los tres casos de muerte fulminante, acaecidos en el colegio de la calle Nueva, ha ordenado la clausura de las escuelas y el cine, en previsión de que se trate de una epidemia.

Las vísceras de las niñas fallecidas han sido enviadas al laboratorio municipal para su análisis.

Vapor a frote. Gijón 15. A las dos de la tarde ha sido puesto a frote el vapor «Naración», que había embarrancado.

El homenaje al explorador Iradier. Vitoria 15. Se organizó el homenaje a don Manuel Iradier, que fué el primero en explorar los territorios alpinos de la región del Muni y Fernando Poo.

Un empréstito de 25 millones. Sevilla 15. Hoy visitó al alcalde el secretario del Banco de Crédito local señor Ferrández, para hablar del empréstito de 25 millones que va a hacer al Ayuntamiento.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca VALLET, si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

De Barcelona. Vista de una causa por homicidio. Barcelona 15. Ante la sección tercera de la Audiencia se ha visto hoy la causa por homicidio instruido contra Francisco Rogés, acusado de haber dado muerte al sindicalista Enrique del Cadlo, hecho registrado en la Riera de Horta.

El fiscal solicitó en sus conclusiones provisionales la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de prisión como autor de un delito de homicidio.

Vagones de naranja helada. El gobernador civil ha facilitado una nota dando cuenta de haber decomisado en la estación férrea seis vagones de naranja helada, que no pudiendo exportarla, se intentó introducir fraudulentamente en este mercado.

Signen los temblores de tierras. Se han registrado nuevas sacudidas sísmicas.

Dicen de San Pablo de Selona que los terremotos han cuarteado numerosas viviendas, siendo grande el pánico en el vecindario.

Terminación de una vista. Esta tarde terminó la vista de la causa por asesinato de Enrique del Cacho.

El fiscal sostuvo sus conclusiones, que elevó a definitivas. Los defensores abogaron por la absolución.

El vuelo de los aviadore portugueses. Lisboa 15. El general Domingo, director de la Aeronáutica, ha enviado un radiograma al comandante Sarmiento Belres, jefe de la tripulación del hidro «Argos», contestando a otro de saludo que le dirigieron los aviadore.

El director de Aeronáutica cree deben continuar el vuelo hasta Río Janeiro con todo el equipo y que allí recibirán nuevas instrucciones.

Termina el despacho expresando el deseo de que el éxito más feliz les acompañe en este vuelo, en el que va empeñado el buen nombre del país.

Anuncia la posibilidad de que, en caso necesario, la etapa de Juan Fernández a la isla de Pascual la dividan, apoyándose en la isla de Podesta.

El general Domínguez ha recibido varios cablesgramas del Brasil haciendo constar el vivo deseo de todos de que continúe el vuelo de circunvalación, anunciando que para sufragar los gastos que origine ya han ingresado en el Banco la cantidad necesaria.

La enfermedad del soberano. Se acentúa la enfermedad del soberano.

Los médicos de la real cámara que asisten a don Alfonso, contestando a preguntas de los periodistas, han manifestado que la parte pulmonar de la enfermedad ha desaparecido.

Añadieron que, de continuar el estado satisfactorio, el monarca permanecerá en cama sólo unos días.

Hoy tomó alimento y su estado de ánimo era excelente.

El doctor Arggery cree que el total restablecimiento del soberano es cuestión de días.

Esta opinión es compartida por todos los jefes palatinos.

Impresiones satisfactorias. Esta tarde continuaban siendo muy satisfactorias las impresiones

que se tenían sobre la salud de don Alfonso. La reina doña Victoria y sus hijas pasearon esta tarde por la Casa de Campo.

Hoy acudió al Palacio el señor Cierva para informarse del curso de la dolencia que aqueja a nuestro Soberano.

A última hora de la tarde los médicos de la real cámara redactaron el parte facultativo diario de la enfermedad, que acusa la mejoría apreciada.

Los aviadore uruguayos en Las Palmas. Las Palmas 15. El delegado del alto comisario en Cabo Jubi comunica por radio que a las 13 horas de ayer embarcaron a bordo del hidro «Bonifaz» los aviadore uruguayos con rumbo a Las Palmas.

Los tripulantes del hidro «Uruguay» han tenido sinceras palabras de gratitud para España.

Llegada a Las Palmas. A las 9.30 ha fundeado en este puerto el cañonero «Bonifaz», del cual vienen los aviadore uruguayos.

La multitud, aglomerada en los muelles, prorrumió en aclamaciones a los aviadore rescatados.

Con este motivo reina extraordinaria animación en la ciudad.

Detalles del recibimiento. Poco después de desembarcar los aviadore uruguayos fueron obsequiados en el Club Náutico con un vino de honor.

Durante el acto se dieron vítores al Uruguay y a sus aviadore, que fueron contestados por los agasajados con otros a España y a su ejército.

Los uruguayos transmitieron a su llegada a Las Palmas un telegrama de saludo al Gobierno, expresando su eterna gratitud a la hidalgua española.

El cónsul del Uruguay ha recibido un despacho del ministro de su país en Madrid, en el que comunica que aún no ha recibido instrucciones de su Gobierno sobre el regreso de los aviadore a Montevideo.

Los aeronautas estuvieron en el palacio municipal, donde el alcalde les ofreció una copa de Champagne y habanos.

El comandante Latre Borges, emocionado, dió las gracias por el recibimiento que se le dispensaba.

El alcalde organiza nuevos agasajos en honor de los aviadore.

La ciudad está engalanada y la animación es extraordinaria.

El paso de los aviadore por las calles es saludado por el gentío con entusiastas vítores y aplausos.

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

MEDIAS. Cuando necesite V. MEDIAS acuda directamente a La Casa de las Medias. Es un consejo que vale dinero. GRAN VIA, 29. TELEFONO 575.

BOMBAS VALCARGE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Talleres mecánicos de precisión. F. ORTI, Ingeniero. Gran Capitán, 18.-Granada. Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial.

De Marruecos. Atoques rechazados. Larache 15. Comunican de Rabat que, según las confidencias, los indígenas atacaron los puestos franceses de la fracción de Bohubarra.

Afirmen las confidencias que en el valle de Muley Amrán fueron atacadas varias partidas de hufdos, que fueron rechazados por las tropas.

El viaje del Alto Comisario. Melilla 15. El Alto Comisario, acompañado de los generales Goded y Castro Girona, recorrió las posiciones fronterizas de la zona francesa, donde recogieron datos y cambiaron impresiones.

Los expedicionarios regresaron a la plaza por la carretera de Rius.

Entrega de premios. Larache 15. El general Touffier instituyó en 1911 dos premios para sargentos, cabos y soldados que más se distinguieran, como recuerdo a su hijo muerto en campaña.

Hoy fueron entregados los premios al sargento Cebrián, que estuvo prisionero, y al soldado Francisco Sánchez.

Varias noticias. Una gran batalla entre nordistas y sudistas. Shanghai 15. Las autoridades, ante la gravedad de los acontecimientos, ha declarado el estado de sitio.

Corren rumores de que se está librando una gran batalla entre nordistas y sudistas.

El almirante Chang, comandante en jefe de la flota china en estas aguas, ha lanzado una proclama, dando cuenta de que abandona la causa de los nordistas por la de los sudistas, que considera más superior.

Las negociaciones anglo-españolas. Londres 15. Las conversaciones anglo-españolas para el tratado comercial continúan con normalidad.

Se ignora la fecha todavía en que terminarán.

Trágico fin de un aviador. Berlín 15. En el campo de aviación de Staken, próximo a Berlín, cuando efectuaba pruebas el aviador Uge-witter, cayó el avión de caza que pilotaba, destruyéndose.

El piloto quedó muerto en el acto.

El memorándum sobre el desarme naval. París 15. En el Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia del jefe del Estado, el señor Briand dió cuenta del nuevo memorándum enviado por el Gobierno de los Estados Unidos, relacionado con el desarme naval.

En el próximo Consejo se estudiará el memorándum y se contestará.

Huelga en Shanghai. Shanghai 15. Se ha declarado en huelga cinco mil obreros de las filaturas algodonerías.

En todas las esquinas aparecen cada día pasquines redactados en términos muy violentos, excitando a la población china a levantarse y expulsar a los extranjeros.

Han sido evacuados las mujeres y los niños ante la inminencia de la entrada de los cantoneses.

Los soviets reconocen al gobierno de Cantón. Londres 15. El corresponsal de la Agencia Reuter en Moscú comunica que el Gobierno de los Soviets ha decidido reconocer al poder constituido en Hankou como el Gobierno de China.

Circogallístico

La Novia de Cartón

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.-Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Table with meteorological data: Temperaturas (Máxima 16.6, Mínima 3.0, Media 9.8), Humedad media 77, Tiempo probable, buen tiempo.

Extranjero

VIDES AMERICANAS

CASA LEYVA

PRODUCTORA Y EXPORTADORA DE Injertos para parrales. = Injertos para viñas. Barbados de todas las variedades. Precios sin competencia. Pedidos listin.

Con asistencia y cooperación de las gallinas Sola, de Almuñécar, y Serrano, de Priego, se matricularon el domingo último 29 pollos y 3 jacos, casándose 8 pelesas, que ofrecieron el siguiente resultado:

Primera. Convencional. — Almuñécar, con una jaca colorada de 3-12 y media, y La Llave con otra ceniza llamada Tacones, de 3-14 y media, ganando la primera a los 17 minutos. Si bien la perdía no podía calificarse de temible, si fue bastante el pasado año para ganar al mejor gallo que había en la gallera de su procedencia, no obstante ser desechado «Tacones», por sus inteligentes dueños y directores.

La obra, que es una producción primorosamente escrita, interesa por su argumento original y bellezas literarias, demostrativas de las condiciones que posee su autor para orientarse en el campo teatral.

«La Novia de Cartón» habrá servido de estímulo a su autor para continuar escribiendo para el teatro.

Agradecemos a nuestro querido compañero señor Serna los ejemplares que nos envía de su obra y le felicitamos cordialmente por sus éxitos.



Elegancia refinada. Precisión absoluta.

Noticias militares Carrera breve y sin gastos

Orden de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Infantería don Rafael Jover y Fernández de Liencres.

Importantisimo a los lectores de «El Defensor de Granada» Por 8,50 pesetas en Granada y 9,25 por Correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil. Corresponde, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

LOS DEPORTES

Sociedad Deportiva Argentina P. C. En sesión celebrada el día 12 del corriente mes, en las oficinas del Club, se acordó formar una nueva junta directiva, y quedó constituida de la manera siguiente: Presidente, don Carlos Medel; vicepresidente y entrenador, don Alfonso Sarriá León; secretario, don Pascual Borda; contador, don Rafael Alonso; tesorero, don José Roldán; vocales, don Manuel Medina, don Ignacio Machado y don Bernardo de la Plata.

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

EPILEPSIA. Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto ANTI-EPILEPTICO de LEYVA. Establecimientos GALMAU OLIVERES, S. A. Paseo Industrial, 14 BARCELONA. Venta: Farmacia de Francisco P. Galvez, Mesones, 81.

Noticias generales

Centro de Cultura Se convoca a todos los socios de esta entidad para la junta extraordinaria que se celebrará en su local social, Aire, 6, el día 16 de Marzo, a las nueve de su noche para tratar de asuntos de interés. Por tratarse de una reunión de interés para la entidad, encarecemos la asistencia.—La directiva.

Matadero público Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerros, 2, a 3,95; novillos, 0, a 0,00; toros, 5, a 3,85; bueyes, 1, a 3,75; vacas, 0, a 0,00; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 56, a 3,80; borregos primales, 0, a 0,00; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1, a 6,00; de 2, a 5,50; de 3, a 5,00; de 4, a 4,00; borrego con hueso a 4,25.

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77. Programa para hoy: Tercera lección del baile de moda «Charleston» y la sensacional producción titulada «Las Joyas de la Daga».

Espectáculos La Montillana Gran café concert. Campillo bajo. Sañón Regio Programa para hoy: Tercera lección del baile de moda «Charleston» y la sensacional producción titulada «Las Joyas de la Daga».

Crema Simon. Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la CREME SIMON PARIS. Preparada con productos puros, de perfume adorado, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que desea de su belleza, y quiere conservar la frescura y transparencia de su piel. POLVOS Y JABON.

UN SUICIDIO En el sitio conocido por Pozo del Arquillo, terrenos del cortijo Fuente Caldera, de Pedro Martínez, puso fin a su vida el vecino de Torre Cardela José Cano García, de 23 años, el que se ahorcó de un pino situado en el dicho camino. Se cree que el padecer una enfermedad crónica haya sido la causa de la resolución adoptada.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL DR. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍA, 41 GRANADA

DE MONTEFRIO En la madrugada del 12, unos jóvenes, que se encontraban algo «alegres» debido a la mucha cantidad de alcohol ingerido, se dedicaron a divertirse en los barrios de esta localidad, atormentando cristianos y rompiendo todo lo que sus manos cogían. Hubieron de tocar en unas de las casas que existe en la calle del Corro, y viendo que no abrían, la emprendieron a pedradas, tomando su correspondiente «escándalo». En el asunto tuvieron que intervenir las autoridades.—El Corresponsal.

PROTECCION SEGURIDAD. Bajo sus alas el símbolo de nuestra marca ampara el motor cuyo seguridad le está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automobilista de toda preocupación para que su automóvil funcione suave y eficazmente. AIGLON AUTO-OIL el lubricante perfecto. BUSQUETS HNOS. CORTES 387 TELEFONO 1946-A. BARCELONA MADRID BILBAO VALENCIA SEVILLA CIBRALTAR CEUTA MELILLA GIJON

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO. Se traspasa la Farmacia San Gregorio. Se dan facilidades. Razón, en la misma Farmacia de 6 a 8

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Importante y seria Realización de todas las existencias. Interesa saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles. Masones, 49.

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) Ramon Sopena Editor. Provezza, 93-97 BARCELONA. Emílio Niechebourg Traducción por J. Zamacois. Número 102

—Pues bien—dijo con voz firme—; interrógame. ¿Qué deseas saber? —¿Soy hijo de los marqueses de Coulang? —¡Ah, miserable!—exclamó la marquesa.—¡Ha osado revelar un secreto que juró guardar hasta morir! —¿Entonces... no ha mentado ese hombre? —¡No, no ha mentado el infame!... ¡No, eres hijo de los marqueses de Coulang!

El joven experimentó una sacudida y dejó caer la cabeza, que ocultó entre sus manos, presa de un profundo dolor. Al cabo de un instante la marquesa se aproximó a él. —Eugenio—le dijo con voz llorosa, poniéndole una mano en un hombro—. Sufres mucho, verdad que sufres horriblemente? —¡Ah, por mucho que sufra, tu dolor no alcanzará al que he experimentado la pobre marquesa de Coulang! El desgraciado se levantó de su asiento. Estaba sollozando, pero en sus brillantes ojos no se veía ni una lágrima. —¿Perdóname usted, señora marquesa—dijo—. ¡Señora marquesa!—exclamó ella—. ¡Me llamas señora marquesa! —No tengo derecho a llamarte a usted mi madre. La señora de Coulang lanzó un grito desgarrador y se des hizo en llanto. Eugenio cogió una de las manos de la marquesa y se la llevó a sus labios. Después, lentamente, se dirigió hacia la puerta. La marquesa se colocó entre ésta y el joven. —¿Dónde vas?—le preguntó. —A esperar que vuelva el señor marqués. —¿Qué piensas hacer? —Darle mi gracias por sus bondades para conmigo. —¿Y después? —Me iré a la voluntad de Dios. —¡Ah, es imposible! ¡Eugenio, tú no harás escl!—gritó la dama fuera de sí. —No soy sino un extranjero en esta casa. —¡Una extráneo!—exclamó ella con intraducible acento. —Me iré señora marquesa, eso es lo que debo hacer.

La dama guardó silencio un momento, y moviendo luego tristemente la cabeza repuso: —Comprendo ese sentimiento: eres un discípulo digno del marqués de Coulang. Y añadió después: —Has de hacerme una promesa. —Hable usted. —No le dirás nada al marqués de Coulang, hasta que yo te autorice para hacerlo. Y, como si hubiese adivinado el pensamiento del joven, añadió: —Tranquilízate, si no es esta misma noche, mañana temprano puedes anunciarle a mi marido tus intenciones. Excusado es decir que la marquesa había tomado una resolución suprema. —¿Me lo prometes? —Sí—respondió el joven. —¡Gracias! La marquesa le tomó por la mano, y le condujo hasta el asiento que acababa Eugenio de abandonar. —¡Sientate—le dijo—. Necesito saber algunas cosas y es preciso que tú me las digas. Eugenio se sentó y esperó a que la marquesa le interrogase.

miento. Hasta se admiraba ella misma de haber logrado alcanzar tanto valor. Sin duda aquella fuerza extraordinaria la debía a la excitación de sus nervios y a su estado febril. Después de un corto silencio, repuso: —Eugenio, cuéntame exactamente todo lo que ha pasado en la casa a que fuiste conducido por la enmascarada. El joven narró lo que se pedía. La escena estaba todavía fresca en su memoria, y pudo referir fielmente todos sus detalles. La marquesa le interrumpió una sola vez: fue cuando el joven habló del manuscrito asegurando haber leído una página y reconocido la escritura de la marquesa. —Sí—dijo ella—, esas páginas han sido escritas por mi mano; es una narración tan completa como ha sido posible de todo lo que pasó. Si lo hubieses leído todo, hubieses visto, hubieses sabido las horribles torturas que he sufrido desde que te estreché por primera vez en mis brazos. Ya hace catorce años que me robó el manuscrito el miserable que habló contigo anoche. —¿Le conoces usted? —¡Ay, sí, le conozco!... ¡No me preguntes el nombre, no debo decirte quien es, no debes saberlo!... Yo creía que ese manuscrito estuviese perdido, destruido; creía que había sido arrojado al fondo del Marne, ya no me acordaba de él. Después de tantos años, he ahí el uso que de él hacen. ¡Y es ese miserable, ese maldito, quien ha tenido la increíble audacia de revelarte ese secreto que tanto he sufrido por ocultar! Después de esta interrupción hecha por la marquesa, ésta siguió escuchando en silencio. Solamente cuando Eugenio mencionó las ropas del recién nacido tuvo la marquesa

Traficantes de cocaína MILAN 15 Doce traficantes clandestinos de cocaína, entre los que figuran ocho mujeres, han sido condenados a varios meses de cárcel, además de imponerseles fuertes multas. Besarabia en estado de sitio ROMA 15 Según «El secolo», las autoridades rumanas han declarado el estado de sitio en Besarabia, debido a haberse organizado varias manifestaciones de protesta contra la introducción de las leyes rumanas.

Para la ley eel acero JOHANNESBURG 15 Las manifestaciones hechas por el ministro de Justicia, Tietman Roos, confirman la creencia de que el Gobierno ha requerido la cooperación de algunas empresas británicas interesadas para la ley del acero. ¿Qué habrá pasado? PARIS 15 Según «Le Matin», se hallan interrumpidas las comunicaciones de todas las ciudades japonesas al Sur de Nagasaki y también Tokio desde el medio día del sábado, temiéndose haya ocurrido alguna nueva catástrofe. Una donación de los herederos de Victor Hugo PARIS 15 Los herederos de Victor Hugo han donado a la ciudad de París la mansión «Hauteville», que fue residencia de aquél en la isla de Guernsey.

Intelectuales americanos LONDRES 15 Entre los pasajeros del transatlántico «Celtic», que ha zarpado de Liverpool con rumbo a New York, figuran 300 turistas, intelectuales americanos, que salieron de New York el día 22 de Enero y llegaron el miércoles pasado a Southampton, después de viajar durante seis semanas por el Mediterráneo. Un terremoto PERPIGNAN 15 Se ha registrado una violenta sacudida sísmica, que se ha repetido varias veces. La primera fue de larga duración, siendo su marcha en dirección Norte-Sur. La sacudida de mayor violencia se ha registrado cerca de la costa. Una dimisión PARIS 15 Comunican de Washington a «New York Herald», que el señor Dornni, encargado de Negocios de Norteamérica en Nicaragua, es acusado de hechos censurables y de nepotismo en el desempeño de sus funciones, habiendo presentado la dimisión del cargo. La reina de Suecia sigue grave ESTOCOLMO 15 Según noticias oficiales, la reina Victoria de Suecia continúa grave en su afección grial. Si el estado de salud lo permite, el próximo mes se trasladará a Anacapli (Nápoles), donde pasará la primavera. La estafa de un banquero PARIS 15 Los dos complicados en las estafas del banquero Rocheter se llaman Maynard y Thorel. Rocheter, utilizando nombres diversos, publicaba distintas revistas financieras, en la que recomendaba a sus clientes la adquisición de

títulos que no tenían valor efectivo alguno. El número de estafas asciende a 100.000, y el importe de las estafas a cuarenta millones de francos. Uno de los procedimientos de que se valía para realizar las operaciones era publicar cotizaciones falsas de aquellos valores, y que aparecían simultáneamente en todas las revistas financieras que dirigía con diversos nombres. Regreso de Chamberlain LONDRES 15 Regresó el señor Chamberlain procedente de Ginebra. Muertos y heridos en una explosión Cherbourg 15 En el puerto de Flamanos se ha producido una explosión que ha causado la muerte a dos obreros y gravísimas heridas a otros cuatro. El accidente se produjo al pretender levantar con una grúa una caja que contenía explosivos. La paz reina en Riga RIGA 15 Se confirma la noticia de haberse establecido las paces entre Stalin y Trotski. Este volverá a ocupar su puesto de presidente del Comité de Concesiones supremas, que ocupó hasta el pasado año en que sobrevino la ruptura con Stalin. Otro telegrama de Moscú dice que Trotski ha marchado a un balneario, donde pasará dos meses. Nagasaki destruida TOKIO 15 Desde hace 48 horas no se tienen noticias de la ciudad meridional de Nagasaki, temiendo se haya producido una nueva catástrofe. El presupuesto polaco VARSOVIA 15 El presupuesto polaco para el año 1927-28 ha sido aprobado por el Senado. El viaje de los duques de York WELLINGTON 15 La duquesa de York ha llegado a esta capital, haciendo el viaje felizmente. Aun cuando se encuentra muy mejorada del mal que sufría, le ha sido recomendado completo reposo durante la convalecencia.

Ha sido muy sentida en Granada la muerte de don José de Medina y Vivar, de la que ayer dimos cuenta a nuestros lectores. El señor Medina gozaba de generales simpatías por su carácter caballeroso y amable. Su vida fue ejemplo de nobles cualidades que le granjearon la estimación de todos cuantos le trataron. Descanse en paz el finado y reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro duelo. ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR Horas de oficina: de 10 de la mañana a 9 de la noche

LOS MERCADOS

El tiempo y el campo
Dice «El Norte de Castilla»:
La semana ha sido también, como las anteriores, de temporal ruivuelto y despacible. Hemos tenido en Castilla frío, lluvia, vientos fuertes, borrascas, algún día de sol y, por último, el sábado, nieve. Durante varias horas ha nevado esta mañana en esta parte del valle del Pisuerga, después de una noche extremadamente fría. Marzo hace honor a su fama; y en fin de cuentas, es mejor así, porque la inversión de los temporales propios de cada época del año, es siempre peligrosa. Ya lo dice la sabiduría popular en el viejo refrán campesino: «Cuando Marzo mayea, Mayo marca». Lo malo es que en nuestra región castellana, Mayo suele marcar, aunque Marzo se haya portado tan ásperamente como le es propio. En los campos finalizan las labores invernales y avanzan las siembras de primavera. Por cierto que, según noticias que recibimos de diversas comarcas de la región, muchos labradores, ante la depreciación que sufren también este año los granos de pienso, se decidieron a sembrar de trigo las hazas que, por no haberlo podido hacer en otoño, habían dejado para sembrarlas de cebada o avena en primavera; y sembraron de trigo, aprovechando momentos de temporal, bien entrado Febrero y aun en Marzo. Lo sembrado así, tan tarde, ha nacido bastante bien; pero a la hora de trillar es cuando se verá el resultado.

Los mercados
Trigo.—Sigue siendo la firmeza la nota característica de los mercados trigueros de nuestra región. Hay regular oferta y mucha demanda, operándose con facilidad. Se cotiza en partidas de 85'50 a 86 reales las 94 libras (49'43 a 49'71 pesetas 100 kilos) en nuestra plaza y a los equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte. Harina.—En los últimos días de la semana se han paralizado las ventas. Los fabricantes ofrecen en alza; pero la demanda no entra todavía con los nuevos precios. Centeno.—Hay gran demanda de este cereal; pero apenas sale alguna oferta. Se ha vendido muchísimo y están las existencias casi agotadas. Las operaciones que conocemos se han hecho de 65'50 a 66'25 reales fanega de 90 libras (39'55 a 40 pesetas 100 kilos), con saco, según estaciones de procedencia y destino. Pienso.—Está paralizado casi totalmente el negocio de cebadas y avenas. Las algarobas se han animado algo, operándose en partidas de 51 a 53 reales fanega de 94 libras (29'48 a 30'64 pesetas 100 kilos), sin saco. De los salvados, se venden con animación los anchos, pero los finos están desanimados. La tendencia es muy indecisa.

POR EL MUNDO

Una señora expuesta a ser enterrada viva
Varsovia.—Un despacho de Prezany (Gaitzia), da cuenta del siguiente extraordinario suceso. Murió en dicha localidad una señora apellidada Russ, esposa de un rico comerciante. El médico que la asistió durante la dolencia firmó el certificado de defunción. Y la familia encargó a una agencia fúnebre el cuidado de preparar el entierro y los funerales. Como la hija mayor de la difunta vivía a varias leguas de distancia, la inhumación fue aplazada durante veinticuatro horas, para dar tiempo a que llegase. Cuando llegó, toda bañada en lágrimas, pidió que la dejaran ver el cadáver de su madre. Acompañada del esposo de la muerta y de otros familiares, penetró en la estancia mortuoria, y entonces presenciaron una escena emocionante. Cuando la hija lloraba y se inclinaba sobre el cuerpo para besarlo por última vez, la difunta abrió los ojos, apoyó las manos en el borde de la caja donde yacía, sentóse y manifestó su extrañeza por ver tanta gente en torno suyo, dando muestras de tan grande aflicción. Le dijeron que la creían muerta, y entonces se levantó, echó a andar, fué al comedor de la casa y pidió el desayuno. Cuando se hubo desayunado reflexionó sobre lo que había estado a punto de ocurrirle, y dirigiéndose a su hija, repuso: —Gracias a tu ausencia, hija mía, no me han enterrado viva.

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil. Juzgado de la Audiencia (Almería): Doña María Ramalho Padilla, con don Miguel Vizcaino Gutiérrez y otros, sobre recusación; abogado, señor García y García; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna. Juzgado de Jaén: Doña María Jiménez de la Riva y otras, con doña Josefa Cruz Balbín, sobre desahucio; abogados, señores González Carrascosa y Martos de la Fuente; procuradores, señores Bellido y Sabatel; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Manuela Pérez, por infanticidio; abogado, señor Fernández Vivancos; procurador, señor González Gómez; secretario, Sr. Pardo. Juzgado del Campillo: Contra Miguel Ortega y otro, por amenazas; abogado, señor Ortega; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Sección segunda. Juzgado de Orgiva: Contra Miguel Corral Espada, por falsedad; abogados señores Millán y Vida; procuradores, señores Vida y Donnet; secretario, señor Alonso.

Servicios de la Guardia civil

La de Dúrcal ha detenido a Antonio Megías Fernández, por tenencia de armas sin licencia. —La de Píñar de Alhama, ha intervenido varias pistolas con que algunos vecinos de aquella localidad hicieron disparos al aire, siguiendo una antigua costumbre, al marcharse del pueblo los mozos afectos al servicio militar.

La Feria de Hixombras y la Gran Semana turística de Kolrouan

La apertura de la feria anual de Alfombras tendrá lugar este año el viernes, 8 de Abril, tercer día del Aid El Srir, y durará diez días; es decir, hasta el diez y siete de Abril, domingo de Pascua. Los frescos pórticos de la Zduoia de Sidi-Abdel-Kader servirán de marco a esta hermosa y pintoresca manifestación. La ciudad santa estará de fiesta durante una semana y se hará todo lo necesario para ofrecer a los peregrinos musulmanes, así como a los turistas extranjeros, toda clase de festejos de carácter puramente indígena. El comité organizador, bajo la protección de personalidades locales y secundado por el Sindicato de Iniciativa y la Asociación Cooperativa Indígena de Tapices, organizará para el día de Pascua una grandiosa fiesta árabe con función de Aissaouans, combates de camellos, gran «fantasia» y conciertos orientales. Los famosos jinetes Zlass, dirigidos por su jefe, bajarán del Djebel Ouslat para ejecutar, al pie de las murallas, sus proezas ecuestres, sus cargas diabólicas y el rapto tradicional de la Djahfa nupcial. Todos los títeres, bailarines, domadores de serpientes, músicos ambulantes, poetas y artistas de Túnez estarán en Kolrouan durante la Gran Semana. La Sociedad de Carreras de Caballos organizará también su reunión anual para el tercer día de la feria, o sea el domingo 10 de Abril.

DE LA RUSIA ROJA

Trotsky vuelve a la actividad
La Prensa de los «Soviets» continúa recogiendo las informaciones de los numerosos mítines celebrados en el país contra «la interferencia en los asuntos interiores que realiza el Gobierno inglés». Entre los artículos y discursos de los «leaders» bolchevistas de Moscú y Leningrado son quizá los más notables los de Trotsky, Stalin, Voroshiloff y Radk. Después de su degradación en el pasado otoño y su expulsión de la Oficina Política del Partido Comunista, éste ha sido el primer discurso de Trotsky, y si bien el tema desarrollado ha sido «Siberia», aprovechó la oportunidad para hablar contra Inglaterra. Trotsky declaró que la Gran Bretaña necesita Siberia, y el hecho de que ésta se halle bajo la bandera «soviética» se debe exclusivamente a la «parálisis progresiva del Imperio británico». Como europeos orgullosos no quieren aceptar el hecho de que el eje económico del mundo se está moviendo del Atlántico al Pacífico. La creciente importancia de Asia en la economía mundial—añadió—es la base de la actual situación revolucionaria de Europa. El principio esencial de la hegemonía mundial con China y Siberia, cuyo destino común no podrán defender las notas y reclamaciones diplomáticas. Stalin declaró que no esperaba la guerra contra la República de los «Soviets» para esta primavera ni para el otoño, porque sus enemigos eran incapaces de luchar contra ella.

Sección religiosa

Santo del día.—Stos. Julián e Hierónimo. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violeta. Jubileo de las 40 horas.—En San Matías. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Lidelonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración. Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Matías, Angustias y Hospitalitos, a las nueve. Misas de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Matías. Novena.—A San José, en San Matías, a las cuatro de la tarde. Setenas.—A San José, en las Angustias y Hospitalitos, a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en la Catedral.

Sucesos locales

Un esposo como hay pocos
En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Juan Molina Pérez, de cincuenta años, que su esposo Francisco Zafra Muñoz la había maltratado de palabra y obra, produciéndole erosiones en la mano derecha. Mujeres que se maltratan
Ayer, en la calle de la Alhóndiga promovieron escándalo Concepción Montoro Ruiz y Dolores Gijón Valenzuela, las que se maltrataron mutuamente de palabra. En el suceso intervino una pareja de guardias municipales. A la cárcel
Para cumplir arresto gubernativo han ingresado en la cárcel Manuel Ruiz Salmerón y Enrique González García.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. ALQUILERES Se alquila cochera para almacen. Razón, Parque Bomberos. VENTAS GRAN San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. MAGNIFICO lavabo espejo, casi nuevo. Infantes, 8, duplicado. Ocasión: Cinematógrafo salón, película universal. Carrera Gentil, 4. Se vende máquina de hielo, Varela, 7. VARIOS PAPER periódicos atrasados vendemos en este diario. LEA LISTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

LOS MEJORES LUBRICANTES para automóviles y maquinaria GEORGIA OIL Depositaria exclusiva: TERESA MARTINEZ, viuda de Ariza AGENCIAS DE VENTAS: Droguería de SANTA TERESA Agencia CITROEN Ple de la Torre, 4. JOSE MARTIN—Casería de Castañeda—PELIGROS. Stock de todas las clases. Almacenes: Los Dock de Granada, Estación Andaluces Despacho y escritorio: Capuchinas, 22.

AEG WISKOTT Alumbrado uniforme y económico Venta de toda clase de material eléctrico Granada-Gran Vía, 12

CREMA "LION NOIR" DABRILLO Y CONSERVA EL CALZADO Representante exclusivo para Granada y su provincia Ernesto Robles Fonseca Calle Jesús y María, 7 dupl.

¡Tus callos! NO SUPRA EN BALDE Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del CALLICIDA ESCRIVA AGENTES EN ESPAÑA JURIACH Y C. S.A. BRUCH-49 BARCELONA

AZUFRES para Industrias TERRON CRUDO PRIMERA — TERRON DOBLE REFINADO, para Viñedos. Sublimado extra: Floristella extra: Floristella corriente Gabriel González González MARTINEZ CAMPOS, 18 ALMERIA

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE — Creosola y Fosfato de cal Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles; la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE los reúne ambos: la creosola, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente. L. Pautauberge, París, y todas farmacias. Fábrica de harinas y salvado Francisco Ruiz Serrano Piaceta Carretas, 29. Se pone en conocimiento del público que desde el día 20 del corriente quedará abierta esta acreditada fábrica, donde encontrarán los productos de su elaboración en inmejorables condiciones de calidad y precios.

COCHINAS ECONOMICAS BATERIA DE COCINA TERMOSIFONES PARA BAÑO CALEFACCIONES DE TODOS SISTEMAS ASCENSORES La casa más importante en ingeniería doméstica facilitamos gratis datos técnicos y presupuestos S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER Ronda Universidad 14 BARCELONA

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY

NO VIAJES SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT tendréis luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados.

LA SALUD ES LA VIDA En provecho de ella, exija V. siempre LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que EN CAJAS DE PTAS 1,75 CON EL NOMBRE VALDA EN LA TAPA. Si le propusieren a V. OTRO REMEDIO MEJOR, OTRO REMEDIO TAN EFICAZ, OTRO REMEDIO MÁS BARATO Está V. persuadido que no le interesa NO HAY COSA QUE EQUIVALGA A LAS PASTILLAS VALDA Peao sobre todo TENGA CUIDADO de emplear LAS LEGITIMAS que son sólo las que SE VENDEN EN CAJAS que llevan el nombre VALDA

Emplastos ALCOCK Marca Aguila. (Fundada en 1848) El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo. Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock son iguales Fortalecen las Espaldas Debiles de manera incomparable. Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía. El Emplasto Alcock es el primero y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor. Cuando necesite una píldora Píldora Brandreth (Fund. en 1754) Para Entrenamiento, EUSA, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. URIACH & CA, Barcelona.

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez